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ESTADUAL DE PONTA GROSSA

Ficha de Dados Pessoais e de Instrucoes

() Nivel Janior (5° ano — Ensino Fundamental 1) () Nivel 1 (6° ou 7° anos — Ensino Fundamental I1)
() Nivel 2 (8° ou 9° anos — Ensino Fundamental Il) () Nivel 3 (12 e 22 séries — Ensino Médio)
() Nivel 4 (32 e 42 séries — Ensino Médio e Cursinho)

Nome completo (sem

abreviatura):

Data de nascimento:

Ano/série:

Telefone:

Email:

Colégio / escola:

Nome completo do
seu professor(a) de

matematica:

Leia atentamente as instrucdes antes do inicio da prova.
Preencha dos dados pessoais acima.

A duracdo da prova é de 3 horas.

O tempo minimo de prova é de 30 minutos.

Eal A

A prova pode ser feita a lapis ou a caneta. E permitido o uso de borracha, régua, esquadros e compasso para

resolver as questdes da prova.

5. N3o é permitido o uso de calculadora, celular, relégios com calculadora, ou qualquer outro aparelho eletrénico.
N3o é permitido entrar na sala de aplicagdo de provas com folhas de rascunho, anotagdes ou livros.

6. Os celulares devem permanecer desligados durante a realizacdo da prova.

7. Asolugdo de cada questdo deverd ser escrita na pagina reservada a ela, de maneira organizada e legivel.

8. Na correcido serdo considerados todos os raciocinios apresentados.

9. Respostas sem justificativas ndo serdo consideradas na correg3o.

10. Cada questdo tem valor de 20 pontos. A pontuac3o total da prova é de 120 pontos.

11. Ao final da prova, entregue esta prova com as resolucdes.

Correcao: (Nao fazer marcas nos retangulos abaixo)

Questdo 1 Questdo 2 Questdo 3 Questdo 4 Questdo 5 Questdo 6 Nota Final
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UNVERSDADE ESTADUAL DE PONTA GROSSA

1) Num jogo virtual hd uma maquina que lanca bexigas infladas (bales). Ao inicid-lo a mdquina lanca uma
guantidade fixa de baldes no ar. A regra do jogo consiste em vocé estourar esses baldes antes que eles
toquem o chdo. Porém, a cada quatro balGes que vocé estoura, a maquina lanca mais dois balGes. Vocé
vence se conseguir estourar todos os baldes de modo que a maquina ndo possa mais lancar novos baldes.

a) Seinicialmente a maquina langou sete baldes, quantos vocé teve que estourar para ser vencedor?

( Ndo esquega de explicar como vocé pensou para obter a tua resposta.)

b) Ao final de uma rodada do jogo, vocé estourou 22 balGes e foi vencedor. Quantos baldes a maquina

la ngou inicialmente? (Ndo esqueca de explicar como vocé pensou para obter a tua resposta.)
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UNVERSDADE ESTADUAL DE PONTA GROSSA

2) Um quadrado e um retangulo estdo sobrepostos formando trés regies distintas: Ry, R, e R; .

A B
Temos que:
R — _
! S5EI =2HG
7El =3 AD
E ! F
Rz c O perimetro do quadrado ABCD é 20 cm.
D J Rs O perimetro do retangulo EFGH é 14 cm.
H G

a) Calcule a drea do quadrado ABCD e do retdngulo EFGH.

(Ndo esquega de explicar o teu raciocinio.)

b) Calcule a diferenca entre as areas das regides R; e R; .
(Ndo esquega de explicar o teu raciocinio.)
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UNVERSDADE ESTADUAL DE PONTA GROSSA

3) Ao colocarmos uma camada de quadradinhos em torno de um quadradinho obtemos um quadrado com
nove quadradinhos. Se adicionarmos outra camada obtemos um quadrado com vinte e cinco quadradinhos.

Observe as figuras:

[

a) Agora, complete a tabela:

Quantidade de camadas colocadas Quantidade de quadradinhos no quadrado
1 9
2 25
3
4
5

b) Qual é a quantidade de quadradinhos em um dos lados do quadrado quando colocarmos 10 camadas?

(Ndo esquega de explicar o teu raciocinio.)

c) Apds colocarmos 499 camadas, iremos ter um quadrado com quantos quadradinhos?

(Néo esqueca de explicar o teu raciocinio.)
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UNVERSDADE ESTADUAL DE PONTA GROSSA

4) Vamos provar que a média aritmética dos quadrados de dois niUmeros reais é sempre maior ou igual ao
produto entre eles. Sejam a e b esses nimeros reais, entdo

a® + b?

5 >ab = a’?+b%>>2ab = a’>—-2ab+bh*=>0 = (a—b)>=>0

Como o quadrado de qualquer nimero real é sempre um nimero positivo, entdo a Ultima afirmacao é
correta. Este fato prova que a afirmacao inicial é correta. Agora, faca vocé:.

212, .2
a“b“+c ~ . . ~
a) Prove que W = 2, onde a, b e c sdo nimeros positivos nao nulos.

b) Prove que a média aritmética entre dois nUmeros reais é maior ou igual a média geométrica. Isto &,
a+b
prove que —— =>+vab
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UNVERSDADE ESTADUAL DE PONTA GROSSA

5) Uma organizagao internacional promoveu um encontro entre casais unidos pelo matriménio ha mais de 50
anos. Uma das regras do encontro era de que cada casal cumprimentasse todos os outros casais. Os homens
cumprimentavam, tanto homens quanto mulheres, com um aperto de mdaos. Ja as mulheres
cumprimentavam os homens com um aperto de maos e as outras mulheres com um encosto de rostos (sem
aperto de maos).

a) Complete a tabela abaixo:

NUmero de | Numero de apertos | Niumero de apertos | NUmero total de
casais que | de mdo dados por | de mdo dados por | apertos de mao
compareceram homens mulheres

4

5

6

7

b) Se compareceram 41 casais quantos apertos de mdo ocorreram?

(Ndo esquega de explicar o teu raciocinio.)
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UNVERSDADE ESTADUAL DE PONTA GROSSA

6) Joel e Aline ganharam diferentes quantidades de balas. Joel disse para Aline: Se me deres quatro das tuas

balas, a minha quantidade de balas passaria a ser o quadrado da tua. Por outro lado, se eu te der onze das
minhas balas, a tua quantidade de balas e a minha seriam iguais.

a) E possivel que Joel tenha ganhado quarenta e cinco balas? Justifique sua resposta.

b) Quantas balas cada um deles ganhou ?
(Nédo esquega de explicar o teu raciocinio.)
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